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Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație 

Probă scrisă la Fizică 1 Test 18 
Barem de evaluare și de notare 
Filiera teoretică – profilul real, Filiera vocațională-profilul militar 

 
Examenul de bacalaureat național 2020 

Proba E. d)  
FIZICĂ 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  
Test 18 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat 
pentru lucrare la 10. 
A. MECANICĂ                (45 de puncte) 
A. Subiectul I  

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. c 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

A. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  3p 
 reprezentare corectă a forţelor de greutate şi a tensiunii în fir 1p  
 reprezentare corectă a reacţiunilor şi a forţelor de frecare 2p  

b. Pentru:  4p 
 11 NFf =  1p  

 cos11 gmN =  1p  

 gmFf 22 =  1p  

 rezultat final N 41 =fF ; N 42 =fF  1p  

c. Pentru:  4p 

 ( ) sin12121 gmFFFamm ff −−−=+  3p  

 rezultat final 20,9 m/sa   1p  

d. Pentru:  4p 
 22 fFamT +=  2p  

 

2
cos2

 −
= TR  sau observaţia că TR =  deoarece = 60  1p  

 rezultat final 5,8 NR   1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

A. Subiectul al III-lea 

III.a. Pentru:  3p 
 energia cinetică creşte 1p  
 energia potenţială scade 1p  
 energia totală rămâne constantă 1p  

b. Pentru:  4p 
 mghEp =  2p  

 cos−= Hh  1p  

 rezultat final J 5,7=pE  1p  

c. Pentru:  4p 

 conservarea energiei 1p  

 
−+= H

g

v
h

2

2

 1p  

 p mv=  1p  

 rezultat final m 8,1=h  1p  

d. Pentru:  4p 
 ( )−= HmgLG  3p  

 rezultat final J 5=GL  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ             (45 de puncte) 
B. Subiectul I  

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. b 3p 

2. a 3p 

3. d 3p 

4. c 3p 

5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

B. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 2p

RT
a

=  3p  

 
rezultat final: 21

T p
Ra

=   1p  

b. Pentru:  4p 
 2 2B A B Ap p V V=  =  2p  

 4
A A

B

p V
T

R
=  1p  

 rezultat final: 4B AT T =  1p  

c. Pentru:  3p 

 
C CB B

B C

p Vp V

T T
=  1p  

 2 24

4

C AA

A A

p VaV

T T


=  1p  

 rezultat final: 5 1,2 10 PaCp =   1p  

d. Pentru:  4p 
 reprezentarea grafică 4p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

B. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 Transformarea CD are loc la volum constant 1p  
 ,A D A D D AT T p p V V=     1p  

 rezultat final: în toate stările din transformarea CD 1p  

b. Pentru:  4p 
 ( )CD V D CU C T T = −  2p  

 
V pC C R= −  1p  

 rezultat final: 12465 JCDU = −  1p  

c. Pentru:  4p 

 
primit AB BCQ Q Q= +  1p  

 ( )AB P B AQ C T T= −  1p  

 
ln B

BC B

C

p
Q RT

p
=  1p  

 rezultat final: 24,4 kJprimitQ   1p  

d. Pentru:  4p 
 

cedat CD DAQ Q Q= +  1p  

 
( ) ln A

cedat V D C A

D

V
Q C T T RT

V
 = − +  1p  

 
1

cedat

primit

Q

Q
 = −  1p  

 rezultat final: 20,4%   1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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C. PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU          (45 de puncte) 
C. Subiectul I  

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. d 3p 

2. a 3p 

3. a 3p 

4. c 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
C. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  3p 
 

1

1

E
I

r
=  2p  

 rezultat final: 
1 48 VE =  1p  

b. Pentru:  4p 
 schema electrică corectă 4p  

c. Pentru:  4p 

 
1 2

1

1 2A

E E
I

R r r

+
=

+ +
 1p  

 
1 2

2

1 2A

E E
I

R r r

−
=

+ +
 2p  

 rezultat final: 
2 12 VE =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

1 2 1 1
2

1

( )AE E I R r
r

I

+ − +
=  3p  

 rezultat final: 
2 1 r =   1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 
C. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 2

2 2W I R t=   2p  

 rezultat final: 2 AI =  1p  

b. Pentru:  4p 
 E Ir

E


−
=  3p  

 rezultat final: 90% =  1p  

c. Pentru:  4p 

 

1
e

r
R






=

−
 1p  

 
1 2eR R R= −  1p  

 2

1 1P I R=  1p  

 rezultat final: 
1 12WP =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

extR r=  2p  

 
1 2

1 2

( )X
ext

X

R R R
R

R R R

 +
=

+ +
 1p  

 rezultat final: 1,1 XR    1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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D. OPTICĂ                (45 de puncte) 
D. Subiectul I 

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. b 3p 

2. d 3p 

3. c 3p 

4. c 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
D. Subiectul al II-lea 

II.a. Pentru:  4p 
 construcţie corectă a imaginii 4p  

b. Pentru:  4p 
 2−= ; cm 101 −=x  1p  

 12 xx =  1p  

 

12

11

xx
C −=  1p  

 rezultat final -1m 15=C  1p  

c. Pentru:  4p 

 orice soluţie corectă 3p  

 rezultat final 
1 20 cmd =  1p  

d. Pentru:  3p 
 11' ddD −=  2p  

 rezultat final cm 10=D  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 
D. Subiectul al III-lea 

III.a. Pentru:  4p 
 ( )/ 2i D =   3p  

 rezultat final: 77,5 10 m −=   1p  

b. Pentru:  3p 
 diferenţa de drum optic corespunzătoare unui maxim de interferenţă :  k=  1p  

 2=k  1p  

 rezultat final: 61,5 10 m −=   1p  

c. Pentru:  4p 

 distanța la care se află franja luminoasă de ordin 2 față de maximul central: 
max 2kx i=  

1p  

 distanța la care se află prima franjă întunecată față de maximul central: 
min 0,5kx i=  

1p  

 minmax
kk xxx +=  1p  

 rezultat final: 2,5mmx =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

deplasarea sistemului de franje:
( )
2

1−
=

neD
x  2p  

 poziţia maximului de ordin 2: max

2 2x i=  1p  

 rezultat final: 5,1=n  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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